



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ**

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης

Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 16 Μαρτίου 2021

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων**

**Τον Υπουργό Εσωτερικών**

Ο Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης Δημήτριος Κούβελας, κατέθεσε ως αναφορά την επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Κυλικίων Δημοσίων και Ιδιωτικών Σχολείων, που περιλαμβάνει μία σειρά προτάσεων προς τα συναρμόδια Υπουργεία, με στόχο τη στήριξη του κλάδου τους. Πιο συγκεκριμένα ζητούν την παράταση δύο ετών για το σύνολο των συμβάσεων (όχι μόνο για εκείνους που εκπνέει ο χρόνος παραμονής τους στο κυλικείο), και την αναστολή όλων των σχετικών διαγωνισμών. Επίσης προτείνουν την αντικατάσταση του προγράμματος «Σχολικά Γεύματα», με διανομή δια των Σχολικών Κυλικίων ολοκληρωμένου δεκατιανού, στο σύνολο των μαθητών της Χώρας μας. Ζητούν τη μείωση ενοικίου κατά 40% (και όχι έως 40% όπως ίσχυσε για φέτος) για την νέα σχολική χρονιά, με απλούστευση όλων των χρονοβόρων και γραφειοκρατικών διαδικασιών. Τέλος, προτείνουν την επικαιροποίηση της νομοθεσίας, που αφορά το πλαίσιο λειτουργίας των δημοσίων σχολείων, σχετικά με τα θέματα που άπτονται της συνεργασίας του σχολείου με τα κυλικεία, με στόχο την καλύτερη και αποδοτικότερη λειτουργία τους, προς όφελος όλων των πλευρών.

**Θέμα: "Μέτρα στήριξης των Σχολικών Κυλικίων"**

Ο καταθέτων βουλευτής

Δημήτριος Κούβελας

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΥΛΙΚΕΙΩΝ  
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ  
Καποδιστρίου 24, Πλ. Κάνιγγος – Αθήνα  
ΤΚ: 10682  
Τηλέφωνο / Fax : 2103306040



Προς:  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ,  
Υπ' όψιν Αναπληρωτή Υπουργού Κου ΣΤΕΛΙΟΥ ΠΕΤΣΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Κ' ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,  
Υπ' όψιν Υπουργού Κας ΝΙΚΗΣ ΚΕΡΑΜΕΩΣ  
Κοινοποίηση: ΓΣΕΒΕΕ

Αθήνα, 10 Μαρτίου 2021

### ΘΕΜΑ: ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΥΛΙΚΕΙΩΝ

Αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί,

Ως Πανελλήνια Ομοσπονδία Μισθωτών Σχολικών Κυλικείων Ελλάδος θα θέλαμε να ζητήσουμε εκ νέου την βοήθεια σας, σε ζητήματα που αφορούν στο πεδίο εφαρμογής των αρμοδιοτήτων σας. Η μέχρι σήμερα παρέμβαση σας, σε καίρια ζητήματα για τον κλάδο μας, εν μέσω πανδημίας ήταν και παραμένει ελπιδοφόρα. Σε συνέχεια λοιπόν των ενεργειών σας θα θέλαμε να συγκεκριμενοποιήσουμε τα αιτήματά μας προς τα συναρμόδια υπουργεία και που θα αφορούν το αμέσως επόμενο διάστημα:

**1. Δύο χρόνια παράτασης στο σύνολο των συμβάσεων (όχι μόνο σε εκείνους που εκπνέει ο χρόνος παραμονής τους στο κυλικείο),** άρα και αναστολή όλων των διαγωνισμών. Μοναδική εξαίρεση να αποτελέσουν οι μισθωτές που επιθυμούν να αποχωρήσουν οικιοθελώς είτε λήγει είτε όχι η σύμβαση μίσθωσης τους, χωρίς όμως η εγγυητική επιστολή που κατέβαλλαν κατά την έναρξη αυτής να εκπέσει υπέρ της σχολικής επιτροπής.

**2. Ζητούμε την αντικατάσταση του προγράμματος «Σχολικά Γεύματα», με διανομή δια των Σχολικών Κυλικείων ολοκληρωμένου δεκατιανού, στο σύνολο των μαθητών της Χώρας μας.** Μάλιστα έτσι θα διασφαλιστεί, (ακόμη και λόγω της πανδημίας, που για να φύγει παντελώς παγκοσμίως θα χρειαστεί ίσως και χρόνια), και η απόλυτη ασφάλεια στην παροχή του καθώς μπορεί να διανέμεται και από εμάς τους ίδιους στα τμήματα χωρίς καμία επαφή με τα παιδιά.

**3. Μείωση ενοικίου κατά 40% (και όχι ΕΩΣ 40% όπως ίσχυσε για φέτος) για την νέα σχολική χρονιά,** με απλούστευση όμως των διαδικασιών, αφού, υπάρχουν ακόμα και σήμερα δήμοι της χώρας, όπου είτε δεν δέχτηκαν να κάνουν χρήση αυτού του δικαιώματος των μισθωτών, είτε από αμέλεια δεν το έθεσαν καν θέμα στα δημοτικά τους συμβούλια. Είναι πραγματικά λυπηρό αυτές τις δύσκολες ώρες για την κοινωνία μας η κυβέρνηση να λαμβάνει μια πρωτοβουλία να ανακουφίσει έναν κλάδο και αυτή της η απόφαση, να μην φτάνει ποτέ στον τελικό αποδέκτη. Το δε αποτέλεσμα λυπηρό: μισθωτές πολλών ταχυτήτων.

**4. Αλλαγές της Δ4 (νομοθεσία για την λειτουργία δημοσίων σχολείων),** σε καίρια σημεία της, όπως έχουν καταγραφεί σε προγενέστερο έγγραφο που σας έχουμε αποστείλει (ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2020). Η μίσθωση ενός σχολικού κυλικείου, θα πρέπει να αποτελεί, μια επί ίσης όρους συνεργασία των

εμπλεκόμενων μερών (μισθωτή-σχολικής επιτροπής) και όχι πεδίο αντιπαραθέσεων και αντιπαλοτήτων. Δυστυχώς η υφιστάμενη νομοθεσία, δεν παίζει έναν ουσιαστικά ρυθμιστικό ρόλο σε αυτό, αλλά καθιστά τον μισθωτή τις περισσότερες φορές αδύναμο να αντιδράσει στις απαιτήσεις των σχολικών επιτροπών, που απορρέουν μέσα από την σύμβαση που έχει συναφθεί. Κάποιες φορές αυτό συμβαίνει κατά παρέκκλιση της ισχύουσας νομοθεσίας, άλλες φορές πάλι απορρέει μέσα από αυτήν, που όμως σε κάθε περίπτωση είναι άδικη απέναντι στον μισθωτή. Θα πρέπει να υπάρξει ένα νέο πλαίσιο εφαρμογής, που ο μισθωτής θα μπορεί να καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια απρόσκοπτα και χωρίς νομοθετικές αγκυλώσεις ώστε το αποτέλεσμα της δουλειάς του να είναι το ιδανικό. Ας μην ξεχνάμε ότι ο κυλικειάρχης δραστηριοποιείται σε έναν ευαίσθητο χώρο που δουλειά του είναι να υπηρετεί τα παιδιά μας. Θα πρέπει λοιπόν η πολιτεία πρώτη να συμβάλλει τα μέγιστα ώστε να επιτευχθεί ο στόχος αυτός και τα κυλικά της χώρας να αποτελούν παράδειγμα για τον τρόπο λειτουργίας τους.

Οι προτάσεις μας, δεν έχουν ως στόχο την μονόπλευρη, προς όφελος μας, προσέγγιση των ζητημάτων που υπάρχουν και που θα εξασφαλίσουν στον μισθωτή τα προς το ζην, άνευ όρων. Αντιθέτως επιδιώκουμε όπως προαναφέραμε, μια δίκαιη και επί ίσης όροις συνεργασία που κερδισμένος τελικά θα βγει ο τελικός αποδέκτης όλων αυτών, που δεν είναι άλλος από τον μαθητή.

Ελπίζουμε στην ευαισθητοποίηση και την άμεση ανταπόκριση σας, λαμβάνοντας βεβαίως υπόψη μας, την δυσκολία σας να λύσετε όλα τα προβλήματα των πολιτών που έχουν προκύψει, μέσα από αυτή την πρωτόγνωρη κατάσταση που όλοι μας βιώνουμε καθημερινά.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση:

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΦΡΑΤΖΕΣΚΑ ΤΑΤΟΥΛΗ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΣΤΑΥΡΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗΣ